

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

INTREBAREAdresată domnului **Ioan Deneș**, Ministrul Apelor și PădurilorDe către doamna senator PSD: **Emilia Arcan**

Circumscripția electorală nr. 29, Neamț

Ședința Senatului României din data de: 23,09,2019

Obiectul Intrebării: Protejarea pădurilor și sănătatea oamenilor

Domnule Ministru,

Pădurile din România ne oferă servicii esențiale precum aer curat, apă curată, stocarea naturală a dioxidului de carbon, lemn, hrană și alte produse. Fără păduri, suntem ca fără de oxigen, deci e foarte important să învățăm să le protejăm, să le îngrijim, să le prețuim, pentru a ne asigura viața pe pământ.

Pădurile împiedică eroziunile și alunecările de teren și reduce din gravitatea viiturilor. Găzduiește specii de animale, păsări, vegetație deosebit de variată, deci pădurea, cu alte cuvinte, reprezintă un sistem ecologic complex, fără de care multe componente ale planetei s-ar pierde pur și simplu.

Problema tăierilor ilegale și a comerțului cu lemn recoltat ilegal cauzează degradarea pădurilor și amenință, de fapt, viitorul pe termen mediu și lung al sectorului forestier și al domeniilor conexe, al calității mediului și mai ales nivelul de trai și bunăstarea comunităților locale, în general.

Statistica ne arată că, cinci pădurari au fost uciși în ultimii ani de către hoții de material lemnos. Semnalul de alarmă este tras de Federația Sindicatelor din Silvicultură Silva. În fața hoșilor, personalul silvic este lipsit de apărare, spun silvicultorii..

În ultimele zile au avut loc două evenimentele tragice, în urma cărora un silvicultor - pădurarul din cadrul Ocolului Silvic Pașcani, Direcția Silvică Iași, și-a pierdut viața în timpul exercitării activității de pază a pădurii, fiind ucis cu bestialitate de un grup de infractori surprinși la furat de lemn.

Un alt silvicultor - maistrul de vânatoare din cadrul Ocolului Silvic Borca, Direcția Silvică Neamț, a fost bătut de un grup de infractori care i-au sustras și arma de serviciu, amenințându-l cu moartea.

Bilanțul tragic ne arată că pădurarii au fost bătuți sau împușcați de hoți în ultimii cinci ani, care, iată, plătesc chiar cu prețul vieții pentru apărarea pădurilor.

Se pare că până în prezent nu s-au găsit soluții de oprire a acestui flagel cu potențial de generare a unor grave fenomene naturale și care afectază viața și bunurile cetățenilor.

Pe acest fond, vă întreb ,domnule ministru,

- ce masuri întreprindeți pentru combaterea exploatării ilegale a pădurilor și a comerțului aferent?

- ce masuri întreprindeți pentru protejarea personalului silvic care este lipsit de apărare în fața hoților?

Asupra acestei problematice aștept din partea ministerului pe care dvs. îl coordonați o sinteză în scris a situației reale și a măsurilor preconizate.

Senator, Emilia Arcan

23,09,2019